# 36℃以上禁止户外作业

住建厅公布高温违规施工全省举报电话: (0531)86195339、87087022

本报济南8月5日讯(记 马绍栋) 针对最近持 续高温、闷热多雨天气以及 由此导致的城市建设户外作 业人员中暑事件,省住房城 乡建设厅召开全省建设系统 防暑防汛和安全生产视频紧 急会议,安排部署全省建设

系统作业防暑、城市防汛和

安全生产工作。会后住建厅 公布了对于高温违规施工的 全省举报电话:(0531) 86195339、(0531)87087022。

由于最近几天我省连续 出现35℃高温,加之空气湿度 大,不少城市建设行业户外作 业人员发生多起中暑事件,有 的甚至导致死亡。省住建厅厅

长杨焕彩表示,要强化暑期户 外作业劳动防护,气温高于 36℃时,要立即停止户外作 业;对拒不停工引发中暑死亡 的施工企业,一律暂扣安全生 产许可证,其中因高温停工延 误工程合同时间的,按误工 时间顺延合同工期。

对于户外作业人员的防

暑措施,杨焕彩强调,要为他 们购置配备遮阳帽、毛巾、清 凉油等必要的防暑降温用品, 每天给一线职工准备绿豆汤、 茶水等清凉解暑饮品。要动员 环卫、市政、园林作业的沿线 单位,为一线职工提供休息纳 凉场所。

对于气温超过36℃仍

拒不停止户外作业或其他违 反高温施工规定的行为,市 民可拨打省建筑工程管理局 安监站举报电话:(0531) 86195339。对于市政公用、环 卫、风景园林、城市防汛等领 域出现违规或隐患情况,可拨 打省住建厅城建处24小时值 班电话:(0531)87087022。

#### ●侧记

杨焕彩:

## "人的生命 是第一位的"

"人的生命是第一位 的,对于把工期和工人生命 颠倒的企业我们绝对不能 客气,一定果断处理、坚决 "在全省建设系统防 暑防汛和安全生产视频会 议上,省住建厅厅长杨焕彩 措辞严厉地说道。

近期频发的户外作业 人员中暑事件引起社会强 烈反响,杨焕彩指出对于高 温天气户外作业的要求,国 家,省里一直都有明确规 定,但实际操作过程中仍屡 有违反高温规定导致工人中 暑死亡的事件发生,其根本原 因就是政策落实不到位。"超 过36℃工地必须停工,规定 很明确,问题就出在落实上, 下一步要让各地建设系统一 个工地一个工地落实,对问 题企业坚决处理。

对于本报在全省倡导 发起的为环卫工人送清凉 活动,杨焕彩表示了高度赞 扬。"《齐鲁晚报》发起的送 清凉活动搞得很好,引起了 强烈的社会反响,体现了浓 厚的人文关怀,作为主管部 门我们也一定要有所作为, 各市县要抓紧研究,对户外 作业人员尽快出台一些体 现人文关怀的举措。"

本报记者 马绍栋

## 管好地下管线 防止野蛮施工

本报济南8月5日讯(记 马绍栋) 在省住房城乡 建设厅5日召开的全省建设 系统防暑防汛和安全生产视 频紧急会议上,针对近期南京 发生的"7·28"管线泄漏爆燃 事故,省住建厅厅长杨焕彩指 出,各地要认真吸取教训,按 照近日省安委会发出的3号 明电要求,落实好地下管线安 全管理职责,严防因情况不 明、野蛮施工发生重大管线事

其中所有新建、改扩建项 目进行工程设计前,建设单位 必须到当地城建档案管理机 构等部门查询地下管线现状 资料,然后科学确定设计方 管线。涉及地面开挖尤其是挖 掘道路的建设项目,还应编制 地下管线安全监护方案。未查 询管线资料、编制监护方案 的,一律不得办理规划、施工 许可手续。

此外,对涉及现有管线部 位的施工作业,监理单位必须 实行全过程旁站式监控。杨 焕彩还提出要建立完善城 市地下管线信息动态管理 机制。及时补充更新完善管 线资料,所有新建、改扩建 的供水、排水、燃气、热力、 电力、通讯、有线电视、工业 管道等地下管线工程,未经 当地城建档案管理机构进 行档案资料预验收的,一律 不得进行竣工验收;竣工验 收后未向城建档案管理机 构移交档案资料的,一律不予 备案。

## 举报高温施工最低奖百元

济南公布举报电话:86463557、86401816

本报济南8月5日讯(记者 杨珂)

济南市建委对违反高温"停工令"的建筑 企业动了真格!从5日起,如果济南市民 发现建筑工地在中午高温时段仍然组织 工人施工,可拨打举报电话86463557或 86401816, 查实后将获得至少100元的

今年7月初,济南市出现持续高温天 气,最高温度一度突破40℃。根据气象部门 预测,今年济南高温天气强度大,持续时间 长。鉴于这种情况,为改善暑期施工现场一 线施工人员生产、生活条件,预防和减轻高 温酷暑天气造成的损失,确保施工人员人 身安全和健康,济南市城乡建设委迅速出 台了高温"停工令"

"做出这种规定,在全国还是第一个, 目的是为了保证一线施工工人的身体健 康,避免发生安全事故,是对工人的关爱。" 5日上午,济南市城乡建设委相关负责人对 记者说

记者了解到,按照济南市城乡建设委

做出的规定,凡气温达到30摄氏度以上的 天气,各工地从中午12点到下午2点30分 停工;凡气温达到35摄氏度以上的天气,各 工地从上午11点到下午3点停工

这位负责人表示,在高温"停工令"下 达之后,成效显著,绝大多数建筑施工工地

除了错时施工外,济南市城乡建设委 还要求各施工单位积极为工人创造良好的 作业和休息环境,比如保证绿豆汤、茶水 等防暑降温饮品的充足供应,向作业人员 发放藿香正气水等防中暑药品等。

为了发动全社会的力量监督各建筑 施工工地落实高温"停工令",确保这一 人性化的规定落到实处,济南市城乡建 设委在5日确定了两部举报电话: 86463557(济南市城乡建设委员会质量 安全管理处),86401816(济南市建筑工 程质量安全监督站)。举报信息一经查 实,举报人将获得至少100元的现金奖



# www.citroen.com.cn 客户服务热线 400 886 6688 广告车型为科技型三厢和尊贵型三厢。具体配置以东风雪铁龙授权经销商展厅实车为准

### 东风雪铁龙 CElysée

新爱丽舍 自信源自成熟

品质之旅,与 40 万车主共见证。新爱丽舍"品质之选,安心升级"活动火热展开,即日起至 2010 年 9 月 10 日,凡订购新爱丽舍 |科技型三層,東京型三層||使可获增 **4000 元金车保险**—份。全车保险所含项目:机动车交通事故责任强制保险 + 机动车第三者 责任险(10万)+ 机动车损失保险+全车盗抢险+玻璃单独破碎验+不计免赔险。成熟品质。心动大礼。还在犹豫什么 0 利率。0 月供、新爱丽舍半付半贷金融优惠活动同时进行中。

■ PSS后轮随动转向技术 ■博世8.1版ABS+EBD CRÉATIVE TECHNOLOGIE 人性科技 创享生活

■ 1 AI 16V小刑高能发动机

世嘉两期



#### 东风雪铁龙

泰溫溜滨胜德日耶枣莱济 安補博州利州熙城庄某中 安东远泰油元运金羊赖安平 东 泰 利鑫

新爱丽含三用

新爱丽含两厢

## 城市防汛队伍 需24小时待命

本报济南8月5日讯 (记者 马绍栋) "当前 に风雷电等极 端天气频发,我省防汛又 正处于'七下八上'的关键 时期。"在5日召开的全省 建设系统防暑防汛和安全 生产视频会议上,省住建 厅厅长杨焕彩指出,各地 要保持高度警觉,努力保 证城市安全度汛。

杨焕彩表示在城市防 汛设施方面,要严密监控 各类防汛工程和设施运转 情况,及时清理行洪河道、 排水管道阻水障碍和垃圾 污物,对积水路段和低洼 地区提前安排好强排措 施,确保汛情发生时排水 通畅。对前期损耗的防汛 物资,要立即清点,及时调 度补充。对于危旧房屋和 住宅小区进行汛期监控。 对存有安全隐患的棚户 房、危旧房、简易楼房尤其

是直管公房,房管部门要 重点监控,必要的应抓紧 严防出现 房屋倒塌伤人事故。 杨焕彩强调,必须继

续完善预警和应急机制。

各地城市防汛主管部门要 与气象部门保持密切联 系,一旦可能发生重大雨 情、汛情,迅速通知到厂 矿、学校、地下商业服务 等重点防汛单位,遇有 重大险情及时组织人员 转移,确保群众生命安 全。各级城市防汛队伍 要24小时待命,一旦出现 险情立即上岗到位。要坚 持24小时值班制度,保证 时间、人员、职责三到位, 密切关注天气变化,及时 调度雨情、汛情,加强与当 地政府应急办和防汛指挥 部的联系,确保汛情信息 准确畅通、防汛指令及时